

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Четверг, 21 июня 1984 г.  
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 101 [13979]  
Цена 2 коп.

## ДЕПУТАТСКАЯ ГРУППА

Привлекательно выглядит жилой микрорайон Малаховского экспериментального завода. В наряде домов и улиц, в молодых насаждениях деревьев, декоративного кустарника, цветов удивляет постоянная забота о чистоте, об улучшении условий проживания населения. И не только внешнее оформление тому свидетельство. Микрорайон омолаживается новыми домами, сооружениями социально-значения. Здесь силами общественности и коллектива завода многое делается для организации полезных занятий и воспитания юных граждан, укрепления проводорядка.

Видная роль в проведении в жизнь добрых начинаний принадлежит народным депутатам. Депутатскую группу № 3 в Малаховском поселковом Совете возглавляет член партии шлифовщик Малаховского экспериментального завода С. И. Шубин, человек энергичный, настойчивый, душой болеющий за состояние дел в микрорайоне. Устремленность, инициатива руководителя группы поддерживает добросовестным выполнением поручений и другие народных избранников. У группы тесные контакты с работниками заводского строительно-монтажного управления, жилищно-коммунальных контор, советом общественности, добровольной народной дружиной. Действуя по плану, депутаты держат под контролем выполнение наказов избирателей, плана социального развития микрорайона, сами непосредственно участвуют в решении многих вопросов, например, дежуря в общественном пункте охраны правопорядка, регулярно ведут прием населения. Сейчас депутаты взяли под контроль завод в эксплуатации поликлиники.

Решения апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и первой сессии Верхнового Совета ССРК одноднадцатого созыва, положения и выводы выступлений на них товарища К. У. Черненко открывают развернутую программу более эффективного использования тех больших возможностей и полномочий, которыми наделены органы Советской власти и народных избранников.

Зримые перемены происходят в 1-м социально-экономическом микрорайоне г. Люберцы. За последние годы на сооружение различных объектов социального назначения здесь освоено около 8 млн. рублей. Построены школы, школьно-базовая столовая, жилые дома, ведутся работы по благоустройству, идет подготовка к строительству бани. Здесь ощущается энергичная деятельность депутатской группы под руководством М. И. Лештевой, умело объединяющей и координирующей усилия совета директоров микрорайона, хозяйственных и общественных организаций.

Повсюду, в любом нашем населенном пункте, в каждом микрорайоне при нынешнем ускоренном ритме создаются

различные проблемы, разрешение которых требует хозяйственного вмешательства. И тут депутатская группа способна стать мощным регулятором в процессах решения многих неотложных задач. Все зависит от того, как наложена работа группы, как каждый депутат относится к выполнению возложенных на него обязанностей.

В квартале № 3 «А» города Лыткарино активно действует депутатская группа № 1 под руководством депутата горсовета М. Г. Маранова. С самого начала депутаты организовали 11 секторов по различным направлениям деятельности: жилищному хозяйству, работе с молодежью, торговле и общественному питанию, народному образованию, охране природы, здравоохранению, бытовому и культурному обслуживанию населения и другим сферам. Утверждены графики приема населения, проведения депутатских рейдов, отчетов руководителей секторов о проделанном. Раз в квартал на заседаниях групп заслушиваются отчеты и вносятся соответствующие корректировки в зависимости от выполнения поручений и изменения обстановки. Задумано, кажется, верно и все учтено. И влияние депутатской группы в микрорайоне ощущимо, но оно проявилось бы в конкретных результатах более весомо, если бы все депутаты полностью выполняли обязанности, доводили порученное дело до конца. Если, к примеру, депутаты А. И. Лежнев, Н. И. Бусаров, Г. А. Баникова, Ю. С. Головин, А. Н. Гоголев, А. П. Аудицкова, А. А. Никулина и другие регулярно встречаются с жителями, знают их нужды и принимают необходимые меры, то отдельные члены группы будут привлечены к случаю к случаю, редко участвуют в рейдах по охране общественного порядка в микрорайоне.

Идет лето, а пруды в микрорайоне совхоза «Белая Дача» оказались загрязненными, берега некоторых наших водоемов — излюбленные места отдыха жителей района — Дзержинский карьер, пруд возле Опытного поля — мало сказать, не подготовлены. Здесь явно: сфера отдыха трудящихся выпала из поля зрения депутатских групп Котельниковского поселкового и Дзержинского городского Советов.

Почетное звание «народный депутат» по многому обязывает, включая позицию быть на передней линии бойцов против бесхозяйственности, безответственности, халатности. А депутатская группа — это не один в поле воин. Коллективные усилия народных избранников способны придать надежное ускорение в осуществлении таких неотложных дел, как заготовка кормов с помощью населения, благоустройство, обустройство людей в проведении в жизни реформы школы, задач, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС.

## СЛАЖЕННОСТЬ СТРОИТЕЛЕЙ

На различных строительных объектах работают крановщики, экскаваторщики и другие специалисты управления механизации № 2 треста «Строймеханизация № 1 Минмонтажспецстрой». В честь 40-летия славной Победы в управлении пересмотрены социалистические обязательства. Решено выполнить годовой план к 25 декабря, а программу 4-х месяцев 1985 г. — к 26 апреля.

Повышенные обязательства находят конкретное воплощение в жизнь. Производительность труда здесь выше плановой на 3,6 процента. Систематически перекрываются задания по объему строительного

монтажных работ. Высокую выработку обеспечивают, например, крановщики А. В. Терехин и В. Ф. Семенашвили. Они обслуживают посменно кран «СКГ-40» на строительной площадке завода им. Утомского. Сейчас с их помощью ведется монтаж бытового корпуса производственного блока № 3, возведенного в порядке реконструкции завода. Монтирует конструкции бригада В. И. Терехова ССМ-84 треста «Мособлпроммонтаж».

На июньской вахте в управлении механизации № 2 отмечается также экипаж экскаватора Л. Н. и И. Л. Алексиних, П. Ильин.

## 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

РЕШЕНИЯ  
XXVI  
СЪЕЗДА КПСС  
— В ЖИЗНЬ



Бот уже тридцать лет бесменно трудится на фабрике имени Октябрьской революции Лидия Васильевна Савина. Начинала с ученицы, а сейчас является одной из самых опытных ткачих предпринимателей, возглавляет передовую бригаду ткацкого производства. За успехи в работе она имеет высокие награды Родины: орден Трудовой Славы III степени, медаль «За доблестный труд». Лидия Васильевна присуждено звание «Мастер высокого качества», а не так давно вручила медаль «Ветеран труда».

Бригада Савиной выпускает суворые для штапельных портьерных тканей, пользующиеся большим спросом у населения. Партия поставила серьезные задачи перед работниками легкой промышленности по увеличению количества производимых товаров широкого потребления. Новый импульс для достижения поставленных целей дал социалистическое соревнование, за достойную встречу 40-й годовщины со дня Победы

дня советского народа в Великой Отечественной войне.

Бригада Л. В. Савиной идет в первых рядах соревнующихся. На лицевом счету ее записана цифра — 2700 рублей. Этот экономический эффект достигнут, в основном, за счет увеличения производительности труда. Сейчас многие при норме 19 станков обслуживают до 25 — 30 машин.

НА СНИМКЕ: бригада ткацкого производства, которой руководит Л. В. Савина.

Фото С. Косынина.

## ВЕСОМАЯ ОТДАЧА

В напряженном труде прошла первая половина июня на Люберецком комбинате стройматериалов и конструкций. Став на ударную вахту, посыпанную советским пограничником, труженики предприятия старались полностью привнести в действие внутренние резервы, лучше использовать время, работать с повышенной отдачей. Многие трудились опережением заданий, выпускали продукцию больше, чем планировалось.

Дружно взялись за дело труженики цеха индустриальной изоляции труб. Они не

раз уже добивались первенства в соревновании. Здесь много внимания уделяется организации труда, культуры производства, широко используются средства механизации. И в июне наблюдалась слаженность на всех этапах производства, на всех технологических переходах. За первую половину месяца изголовано 8426 метров стальных труб. Они отправлены на новостройки для прокладки теплотрасс. Коллектив перекрыл задание этого периода на 580 метров.

Более четко стал работать

известковый цех, где готовится известняк для производства силикатного кирпича. Много энергии вкладывается в порученное дело молодой начальницы цеха В. М. Бабиной. Отсюда поступают сверх плана 103 тонны известия.

Рекордной выработки добываются прессовщицы по изготовлению силикатного кирпича. 17 июня завидной трудовой высоты достигла В. И. Смирнова. Она выработала за смену 35200 штук кирпича при плане 20000. Почти столько же сделала Т. А. Ступникова — 32560. Но 30 и более тысяч штук кирпича вырабатывают Н. Г. Губина, Г. М. Катюкова и другие прессовщицы.

В. КЛИМЕНКО,  
нормировщица.

## НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ УЛОЖИТЬСЯ В СРОК

Перед коллективом управления водопроводно-канализационного хозяйства, как и перед другими службами города, стоят серьезные задачи по подготовке оборудования к предстоящему отопительному сезону. Назову только несколько цифр. Запланировано промыть 90 погонных километров водопроводных сетей, капитально отремонтировать 108 колодцев, 27 вододрainingих колонок, выполнить большой объем профилактических работ. Все

это необходимо для того, чтобы улучшить обеспечение населения нашего района водой.

В мае — июне выполнен ряд мероприятий. Капитально обновлены водопроводные сети на улицах Калинина, Попова, Строителей. Речь идет о тех участках, которые требуют незамедлительного вмешательства.

В ближайшее время предстоит проложить сеть длиной 300 погонных метров на улице Некрасова в Малахов-

ке, отремонтировать напорный коллектор в Лыткарине.

В период подготовки городского хозяйства к зиме каждый работник должен проявлять высокую сознательность. Лучшие бригады, слесари нашего коллектива В. С. Голиков, М. Ф. Фролов, М. Н. Александрик и другие добиваются наивысшей производительности труда. Они задают тон в социалистическом соревновании за достойную встречу 40-летия Победы. Е. МАТОХИН.

## «ПАМЯТНИКИ В. И. ЛЕНИНУ В ЛЮБЕРЦКОМ РАЙОНЕ»

Небольшой, красочно оформленный плакат под таким заголовком издан в Люберецкой типографии отделом пропаганды и агитации Люберецкого горкома партии и Люберецким городским отделением Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры.

Видное место на плакате занимают материалы, отражающие пребывание великого вождя на заводе им. Ухтомского. Заводские краеведы приняли активное участие в выпуске плаката.

Мы видим изображение особняка возле заводаупраления, в котором в 1920—1921 годах неоднократно останавливались В. И. Ленин, и мемори-

альной доски, установленной на особняке. Известно, что сейчас этот дом взят под охрану государства как исторический памятник. Там оформлены Ленинские мемориальные комнаты, а в будущем разместится музей революционной, боевой и трудовой славы сельмашевцев.

На плакате помещена и фотография записи В. И. Ленина в Наркомпрод, которую он вручил руководителю делегации рабочих завода 25 февраля 1920 года.

Из других материалов мы узнаем, что на территории Люберецкого района имеется 18 памятников В. И. Ленину, воздвигнутых различными го-

ды. Первый бюст Ильин был установлен в 1934 году, он находится у завода торгового машиностроения. В 1936 году величественный памятник вождю открылся на Октябрьском проспекте, напротив здания горкома партии.

Запечатлены на плакате также фабрика им. Октябрьской революции, на которую В. И. Ленин приезжал в 1921 году, совхоз «Белая Дача». Фотографии показывают домик буйлинского лесничего Рязанцева, где останавливался Ильин, и памятники вождю на этих предприятиях.

Сейчас правление Люберецкого отделения общества охраны памятников истории и культуры готовит материалы для выпуска плакатов, посвященных 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

## НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ— ЭКОНОМИЯ

В Томилинском производственном птицеводческом объединении состоялось партийное собрание, на котором рассмотрен вопрос о задачах партийной организации по выполнению решений XXVI съезда КПСС и последующих постановлений ЦК партии об экономном использовании топливных, энергетических и других материальных ресурсов.

С докладом выступил член парткома главный инженер объединения А. И. Голубев. Он представил участникам собрания подробный анализ деятельности коллектива подразделений и служб, общественных организаций по усилению режима экономии, контроля и воспитания у тружеников бережливого отношения к народному добру. В докладе приводились убедительные данные о расходовании кормов, топлива, электрической и тепловой энергии за минувшие 2 года и 5 месяцев. Например, в прошлом году за счет экономии 5285 тонн кормов на сумму 898 тысяч рублей было произведено дополнительного 24 млн. яиц. Бережливое расходование тепла, энергии и кормов ведет к снижению себестоимости продукции. Так, в 1983 году на производство 1000 яиц расходовалось 1,72 центнера кормовых единиц, а в текущем — 1,52 центнера. Хорошо налажена работа по рациональному использованию кормов в цехах №№ 1, 2, 5 Томилинского птицефабрики.

В нынешнем году в объединении сконцентрировано 16 тонн дизельного топлива, 21 тонна бензина, 519 миллионов килокалорий тепла, 520 тысяч квт электроэнергии. В одних подразделениях есть положительный опыт бережливого использования того или иного вида ресурсов, в других — допускается превышение норм.

В выступлениях коммунистов были высказаны предложения по улучшению использования ресурсов. Об опыте своей работы рассказали оператор-птицевод Е. М. Мысин, водитель Р. К. Абазалов. В прошлых выступлениях директор Константиновской птицефабрики Л. И. Соловьева, главный инженер птицефабрики «Лианча» В. Д. Лебедев, заместитель председателя группы народного контроля объединения З. С. Рябова, генеральный директор объединения В. Ф. Щигорев и другие коммунисты.

В принятом решении намечены меры повышения ответственности коммунистов за повсеместное внедрение системы стимулирования экономии и бережливости, за усиление учета и контроля.

В. ДМИТРИЕВ.



Качество производимых ковровых изделий, условия труда работников, соблюдение дисциплины — вот только некоторые вопросы, которые находятся в поле зрения народных контролеров Люберецкого коврового комбината. Здесь наибольшей боевитостью отличается группа народного контроля, которая создана в отделе главного механика. Она работает в тесной связи с штабом «Комсомольского прожектора». Регулярно проводятся совместные рейды, материалы которых оперативно освещаются в стенной печати. Активисты НК добиваются действительно опубликованных заметок, доводят дело до конца.

НА СНИМКЕ: А. Т. Бедилова, председатель группы народного контроля ОГМ, А. А. Блинов, председатель штаба «Комсомольского прожектора», заместитель председателя головной группы НК Е. Б. Смирнов (в центре) обсуждают материалы очередного рейда.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

### НОВЫЕ КНИГИ

А. М. ЕМЕЛЬЯНОВ.  
Экономический механизм и  
укрепление экономики колхозов  
и совхозов.

В книге показывается действенность мероприятий по укреплению хозяйственного

расчета, усилению материальной заинтересованности в увеличении производства и улучшении качества продукции.

Книги рассчитаны на широкий круг читателей.

Н Е смолкают веселые голоса на спортивной площадке люберецкой средней школы № 13. Чем же привлекает она ребят? Тем, что на площадке много спортивных нестандартных снарядов. Ребята приходят сюда с близлежащих улиц. И, конечно, им интересно познакомиться на снарядах, каких нет в их школах. На площадке могут играть девочки и мальчики из младших и старших классов.

Для них имеются перекладины и брусья разной высоты, лабиринты, бревно, рукоход, скамейки. Использованные автомобильные покрышки служат для выполнения прыжковых упражнений, обучения беговому шагу, бегу «змейкой». Кроме того, оборудованы площадки для игры в футбол, баскетбол, волейбол, а для лазания малышам изготовлены «Лианы».

Надо сказать, что оборудование поддерживается в хорошем состоянии.

При встрече директор школы Н. Г. Гончарова сказала: — Все, что имеется на спортивной площадке и в спортивном зале школы, создано по чертежам учителями физкультуры Владимиром Александровичем Николаевым и Ниной Григорьевной Наумен-

ко. Устанавливали оборудование сами школьники. Помощь оказали и шефы с завода им. Ухтомского.

В школе имеется план мероприятий по развитию и совершенствованию материальной базы физического воспитания учеников, в котором предусмотрено создание полосы препятствий, включающей в себя пять снарядов, и полосы спортивной, состоящей из десяти снарядов. Будет изготовлено нестандартное оборудование из металлокомплекса: многогроттное, низкая перекладина, тренажеры для обучения подтягиванию, разновысотные перекладины. Сейчас этот план выполняется. В выходные дни на площадке можно встретить целые семьи. О пользе занятий физическими упражнениями, спортом сейчас говорится очень много. Но, к сожалению, мало родителей, которые со своими детьми выходили бы заниматься во двор, бегали. Спортивные площадки школы № 13 может послужить хорошим примером.

Безусловно, большая помощь требуется и от шефов. Особенно сейчас, когда вступила в действие реформа общеобразовательной и профессиональной школы, руководители базовых предприятий и организаций должны позаботиться об укреплении матери-

и

## ЮБИЛЕЮ— ТРУДОВЫЕ САЛЮТЫ

Память советских людей связана с великим подвигом нашего народа, который под руководством Коммунистической партии сокрушил германский фашизм в окончательнейшей битве. И подготовка к 40-летию Победы, принятая в связи с юбилеем постановление ЦК КПСС вызывает живой отклик в сердце каждого советского человека.

Стремление встретить знаменательную дату высокими достижениями в труде, в общественной жизни чувствуется повсюду: в коллективах подразделений нашего совхоза «Белая Дача». В патриотических начинаниях тружеников выражается и преклонение перед героизмом старшего поколения, и гордость за родную страну, и горячее желание уможнить ее могущество и багатство.

Комсомольская молодежная бригада тепличников под руководством К. Ф. Козловой выступила с инициативой под девизом «Выполнение пятилетки к 40-летию Победы — наш патриотический долг». Бригада обязалась к 9 мая 1985 года завершить задание пяти лет по производству овощей в объеме 5270 тонн, произвести 500 тонн сверхплановой продукции.

Пятилетку к Дню Победы обязались завершить заявка, которыми руководят депутат Верховного Совета РСФСР Н. М. Васильчикова, депутат Московского областного Совета Н. А. Щербакова, депутат Котельниковского поселкового Совета А. С. Нечушкина.

39 заявок тепличников подхватили почин о завершении пятилетки к 9 мая 1985 года.

А комсомольско-молодежное отделение № 5, которым руководит В. А. Костлев, обязалось пятилетку по производству овощей в объеме 13.250 тонн завершить к 9 апреля 1985 года, а к Дню Победы сдать дополнительно еще 200 тонн овощей.

В каждом подразделении рассчитаны рубежи мясянных ударных вахт. Есть в соревновании и свое, продиктованное голосом сердца. Во втором отделении решено посыпать производственные успехи героям-комсомольцам. Тепличники четвертого отделения салютуют трудовыми победами гордам-героям. Ряд коллективов зачислил в свой состав воинов-земляков, погибших в боях за Родину, и соревнуются под девизом «Мы — наследники фронтовых бригад». В третьем отделении, где развернуто движение под девизом «Победам боевым — победы трудовые», передовики награждаются выплеском ветеранов войны-белодевичей.

На расширенном совместном заседании парткома, профкома и комитета ВЛКСМ совхоза были одобрены патриотические начинания тружеников хозяйства. Намеченные в цехе распределительные рубежи дают возможность коллективу совхоза выполнить пятилетку по производству овощей — 93432 тонны — к 31 мая 1985 года и реализовать сверх плана более 8 тысяч тонн продукции теплиц и полей. Высокие обязательства взяли и животноводы: получить 8 тысяч поросят собственной репродукции, добиться к 9 мая 1985 года среднесуточного привеса животных на 5 граммов выше, чем намечалось в обязательствах нынешнего года, произвести дополнительно к пятилетнему плану 1499 тонн заливного привеса свинины. Намечено также снижение затрат труда на производство центнера свинины и снижение себестоимости его на 2 процента. За счет бережного расходования ресурсов, в том числе уменьшения расхода кормов на 0,5 кормовых единицы на килограмм привеса, животноводы обязались добиться экономии на 106 тысяч рублей. В частности, труженики кормозеек под руководством бригадира А. И. Мисина решили один день каждой ударной вахты отрабатывать, используя скромномощный пар и электропривод.

Обсудив вопрос о подготовке к 40-летию Победы, партком принял решение, направленное на широкое распространение патриотического движения и достижение коллективом в честь исторической знаменательной даты новых успехов в труде, в воспитании высокой политической и трудовой активности людей.

Заработанные мероприятия, предусматривающие разностороннюю поддержку социалистического соревнования, посвященного 40-летию Победы.

Н. ГУРЬЕВА,

председатель профкома совхоза «Белая Дача».

## РАБОТА С ДЕТЬМИ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА СПОРТИВНАЯ ПЛОЩАДКА ЗОВЕТ РЕБЯТ

И в вечернее время здесь бывают пропагандисты физической культуры, преданные своему делу Н. Г. Науменко и В. А. Николаев.

В школе имеется секция самбо, и с ребятами увлеченными занимается бригадир инструментального цеха № 27 завода имени Ухтомского, делегат XIX съезда ВЛКСМ, бывший выпускник школы Виктор Люльков. А преподаватель спортивной городской школы Л. М. Гамбург ведет тренировки по баскетболу.

Неудивительно, что здесь часто бывают гости, чтобы ознакомиться с нестандартным оборудованием и внедрить его у себя на открытых спортивных площадках и в залах.

Безусловно, большая помощь требуется и от шефов. Особенно сейчас, когда вступила в действие реформа общеобразовательной и профессиональной школы, руководители базовых предприятий и организаций должны позаботиться об укреплении матери-

альной базы спорта в школах. Летом, в период подготовки школ к 1 сентября, объявленному всенародным праздником — Днем знаний, предстоит сложная, кропотливая работа. И без шефов здесь не обойтись.

За последнее время в Люберецах появилось немало спортивных площадок в школах № 6, 21, 42. В его установке принимали участие сами ребята.

На прошлом директор школы № 13 Н. Г. Гончарова с гордостью показала кубок. Это приз за спортивную внеклассную работу с детьми.

А на площадке резвятся мальчишки. И нет различия, кто из какой школы или из какой улицы пришел. Вот и получается: идут канкины, в школе, ее спортивной площадке привлекают ребят, способствуют их физическому развитию, заполняют рабочий досуг активным содержанием.

Г. АРТЕМОВ,  
наш. внешт. корр.

21 июня 1984 г.

ДОРОГОЙ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

# АЛМАЗНЫЙ ИНСТРУМЕНТ — В ПРОИЗВОДСТВО

В Доме культуры Томилинского завода алмазных инструментов состоялась созывная по инициативе Люберецкого ГК КПСС районная научно-практическая конференция. Она обсудила проблему применения инструмента на основе алмазов и синтетических сверхтвердых материалов на предприятиях промышленности и в строительстве. На конференции заслушаны доклады и выступления по обмену опытом. Выработаны рекомендации по практическому применению надежного и эффективного инструмента. О его роли и значении в повышении эффективности производства говорил вступительное слово секретаря Люберецкого горкома КПСС И. Н. Никитин.

— **XXVI Съезд Коммунистической партии Советского Союза**, — сказал И. Н. Никитин, — поставил перед советской наукой и техникой большие и ответственные задачи. На основе дальнейшего расширения и углубления фундаментальных исследований, достижений отраслевой науки, ученые и инженеры должны увеличить свой вклад в решение народнохозяйственных проблем. Главная из них — завершение перехода на премиумущественно интенсивный путь развития. Успешное решение ее тесно связано с широким использованием в производстве высокоеффективных инструментов из алмазов. Это позволяет без значительных капитальных затрат намного увеличить производительность труда, значительно улучшить качество выпускаемых изделий, повысить надежность и долговечность деталей машин и приборов.

На промышленных предприятиях и в производственных объединениях Люберецкого района инструменты из алмазов и других сверхтвердых материалов используются широко. Наиболее количества их расходуется на обработку стекла, керамики, полупроводников и обработку собственно алмазов. Их применяют Лыткаринский завод оптического стекла, завод имени Ухтомского, Томилинский завод полуторниковых приборов и некоторые другие предприятия.

Однако на ряде предприятий алмазная обработка применяется в недостаточном объеме, что снижает эффективность использования новых видов инструментов. Поэтому необходимо разработать организационно-технические мероприятия, предусматривающие широкое внедрение инструмента из алмазов, эльбора и других синтетических сверхтвердых материалов.

В рекомендациях конференции отмечается, что широкое и эффективное применение алмазных и сверхтвердых инструментов — это непременное условие внедрения гибких автоматизированных систем, повысит коэффициент использования оборудования за счет сокращения простоты из-за частой перезаточки и замены обычных инструментов.

Об ОСНОВНЫХ направлениях производства и применения инструментов из алмазов и других сверхтвердых материалов рассказал директор Томилинского завода алмазных инструментов кандидат технических наук А. А. Овчинников.

— Практика широкого внедрения инструментов из алмазов и других сверхтвердых материалов показала, — говорит он, — что их использование оказывает революционизирующее влияние на технологию обработки, способствует совершенствованию существующих и созданию новых орудий труда и технологических процессов. Эти материалы стали важным фактором роста производительности труда. О большом значении, которое придается развитию производства и широкому внедрению в различные отрасли народного хозяйства, свидетельствует тот факт, что по этим вопросам неоднократно принимались решения на съездах нашей партии.

Алмазы — наиболее износостойкий инструментальный материал. Путь, проходимый по обрабатываемому материалу до затупления для резцов из быстрорежущей стали в среднем составляет 6—8 км, для резцов, оснащенных твердым сплавом, — 20—50 км, для алмазных резцов — 2500—3000 км. Алмазы и СТМ позволили осуществить после изобретения быстрорежущей стали и твердых сплавов третий качественный скачок в инструментальном производстве. Синтетические алмазы по своим физическим свойствам ничем не отличаются от природных алмазов, а по эксплуатационным свойствам в ряде случаев даже превосходят их. Созданные и применяемые в настоящее время в промышленности синтетические алмазы могут быть разделены на три большие группы: порошкообразные, поликристаллические, монокристаллические. Наибольшее рас-

то применению этого инструмента.

— В МАШИНОСТРОЕНИИ должна найти более широкое применение обработка деталей инструментами из современных сверхтвердых материалов, — говорит главный инженер завода имени Ухтомского В. П. Литвин. — Аbrasивно-алмазная обработка позволяет обеспечить точность и качество деталей при высокой производительности, а значит обеспечить высокую надежность и долговечность машиностроительной продукции в процессе эксплуатации. В настоящее время на Люберецком заводе сельхозмашиностроения испытаны и внедрены такие процессы, как заточка твердосплавного инструмента, заточка и доводка зенкеров, разверток, метчиков, червячных и концевых фрез алмазными кругами. Широко применяются такие материалы, как эльбор-Р и гексант-Р. В основном ими пользуются в инструментальном и ремонтно-механическом производстве; при обработке штампов, прессформ.

В действующем производстве инструменты из технических алмазов применяются не отдельных операциях по расточке и обточке 2-го класса точности на корпусных деталях самодельных косильнико-плотищилей «КПС-5Б» и стаканов роторной косильки «КРН-2». В 1980 году у нас был лишь один алмазно-расточочный станок. А ныне эксплуатируется уже 10 таких станков.

У нас неплохо зарекомендовали себя сплавы из режущей керамики ВОК-60. Применение таких инструментов позволило повысить производительность труда, улучшить качество обрабатываемых поверхностей.

Мы сотрудничаем с институтами, занимающимися проблемами инструмента из синтетических сверхтвердых материалов. К сожалению, это сотрудничество носит эпизодический характер.

В перспективе на заводе предполагается совместно с технологическими институтами отрасли более эффективное внедрение в производство инструментов из сверхтвердых материалов.

Следует также отметить, что на сегодняшний день отечественная станкостроительная промышленность еще не полностью обеспечивает машиностроительное производство специальным оборудованием для заточки инструментов из сверхтвердых материалов. Нет единных нормативов по режимам резания и выбору применяемых инструментов, что отчасти сдерживает их применение. Тем не менее можно с уверенностью сказать, что будущее за инструментами из сверхтвердых материалов.

ПЕРЕД участниками конференции выступили также: заведующий сектором ВНИИАлмаза Л. В. Стихов, начальник лаборатории Томилинского завода алмазных инструментов Ю. М. Рыбкин, начальник отдела новой техники Московского завода тракторных гидроагрегатов С. П. Горбач, главный технолог Лыткаринского завода оптического стекла С. К. Мамонов.

Затем в заводской лаборатории состоялось ознакомление с практическим применением прогрессивного инструмента. Демонстрировался также фильм о процессе алмазной обработки. В принятых рекомендациях определены конкретные меры по организации работы на предприятиях района с целью более широкого внедрения в производство прогрессивного инструмента.

## МОЛОДЕЖЬ НА УДАРНОЙ ВАХТЕ



Коллективы цехов, бригад Люберецкого завода энергоборудования включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 40-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Успешно трудится бригада слесарей механических работ, которой руководит коммунист Николай Александрович Комаров. Коллектив ежедневно перевыполняет свои задания, продукцию выпускает только хорошего качества.

Через руки опытного бригадира-наставника Комарова прошло немало новичков. Сейчас секретарем рабочего мастерства здесь овладевают Александр Афонский и Олег Федоров, которых вы видите на снимке. Фото С. КОСЬЯНОВА.

## ЗА МИКРОРАЙОН ОБРАЗЦОВОГО БЛАГОУСТРОИСТВА

### ВРЕМЯ ДЕЙСТВОВАТЬ

Решением исполкома Лыткаринского городского Совета в Лыткарине с первого апреля по 31 мая проводится двухмесячник по благоустройству, озеленению и санитарной очистке. Итоги его показали: много сделано, но и немало предстоит сделать еще, чтобы город стал по-настоящему благоустроенным. Поэтому было принято решение продлить двухмесячник в связи с подготовкой к 40-летию Победы и XII Всемирному фестивалю молодежи в Москве в июле—августе 1985 г.

Намеченные мероприятия осуществляются силами специальных бригад, участков, созданных на каждом предприятии и организации при ЖКО.

Что уже сделано? Благодаря вкладу работников жилищно-эксплуатационных контор, трудовых коллективов, жителей поддерживается чистота на улицах и во дворах. Зеленый наряд пополнился новыми нахождениями. На улицах появились 300 новых деревьев, более пяти тысяч корней кустарника, который составил живую изгородь вокруг домов. Эти работы выполнены на улице Спортивной и на других.

Обособленное внимание уделяем мы вкладу населения в улучшение внешнего вида родного города. Так, в ходе двухмесячника проведено шесть субботников и воскресников. Почти каждый лыткаринец отработал один день на благоустройстве.

Среди наиболее важных дел сейчас — закладка сквера на улице Спортивной. За него отвечает жилищно-коммунальный отдел, руководит которым В. Н. Костенко. Сквер этот позволит украсить микрорайон, создаст хорошие условия для отдыха тружеников после рабочего дня. Несомненно, что дело это нужное, окончания работ ждут горожане. За прошедшее время посажены две аллеи из липы и клена. По проекту здесь должна быть уложена туроная плитка на площади 600 квадратных метров. Необходимо установить малые архитектурные формы.

Неустанные внимание уделяет городской Совет, депутаты постоянной комиссии по благоустройству и коммунальному хозяйству, а также активисты общества охраны природы состояния деревьев и кустарника, их современной обрез-

ке, удалению засохших деревьев и сучьев, а самое главное — вопросам бережного отношения к зеленому другу. Есть еще случаи, когда самовольно вырубаются деревья или содержатся в запущенном состоянии. Тогда свое слово говорит администрация комиссия. За прошедшее время 13 человек привлечены к административной ответственности.

Хотелось бы отдельно остановиться на подготовке к зиме дорог. В нынешнем году предстоит выполнить капитальный ремонт дорожного покрытия на улице Ленина с расширением проезжей части на 3,5 метра. Надо освободить 100 тысяч рублей. Договор на производство этой работы заключен с Люберецким дорожным, ремонтно-строительным управлением. Проходит благоустройство для дорожников время, а делодвигается очень низкими темпами. Видимо, одна из причин кроется в том, что распалась бригада ДРСУ, которая в прошлом году работала в Лыткарине. Стоит ее возродить.

В квартале 3-а после ремонта теплотрассы осталась неспланированная территория, разрушенный асфальт не восстановлен. Это вызывает нарекания со стороны жителей. В квартале в ближайшее время должен быть наведен порядок.

Лето — пора отпусков, отдыха на берегу водоемов. Поэтому городской Совет уделяет большое внимание благоустройству пляжа на карьере в Волкуше. Создана специальная комиссия по контролю за состоянием мест отдыха лыткаринцев. Тропинки, ведущие к пляжу, снабжены скамейками и другими малыми архитектурными формами. Оборудуется тропа здоровья.

Проведено благоустройство лесопарковой зоны силами трудовых коллективов, работников жилищно-эксплуатационных организаций. Здесь создаются хорошие условия для проведения досуга жителей города.

Словом, многое из запланированного выполнено, но работа по благоустройству требует постоянного внимания. **В. МИХАЙЛОВ,** начальник управления коммунального хозяйства г. Лыткарин.

## ВЫ ПИСАЛИ — МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию пришло письмо от жителей поселка Томилино Киселева и Хазановой. Они сообщали о том, что у дома № 1 по ул. Кентемира спилили зеленые деревья.

На запрос редакции председатель исполкома Томилин-

ского поссовета А. Д. Пиманкин сообщил: «Проживающая в этом доме К. Н. Галицина самовольно спилила 2 сосны и лилю. На нее составлен протокол, она вызвана на заседание администрации комитета, где будет привлечена к ответственности».

## ИДЕТ СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

В принятом Центральным Комитетом КПСС постановлении «О 40-летии Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов» отмечается, что в славной дате будут проведены Всесоюзный смотр самодеятельного художественного творчества, конкурс на лучшую песню, посвященные 40-летию Победы.

## ПАНОРАМА ФЕСТИВАЛЯ

В девятый раз в городском парке культуры и отдыха проходил традиционный майский фестиваль самодеятельного художественного творчества трудающих Люберецкого района.

В этом году он шел под девизом «40-летию Победы посвящается». В нем приняли участие коллективы 10 Дворцов, Домов культуры и клубов.

Надолго запомнятся зрителям русские народные песни, песни прошедших лет в исполнении хоров Люберецкого Дворца культуры, ДК «Искра» и союза «Белая Дача», ДК Томилинского птицеводческого объединения, клуба им. Ленина. А молодежь по достоинству оценила выступления вокально-инструментальных ансамблей Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций, ДК энергетиков, завода им. Ухтомского.

Впервые в этом году в фестивале принял участие академический хор Дворца культуры «Вертикаль» г. Дзержинского со специальной программой, посвященной 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Хотелось бы отметить и выступление самодеятельных артистов клуба Косинского трикотажного объединения, которые ежегодно принимают активное участие в фестивале. Программа их полна новизны, разнообразна, многообразна.

Растет мастерство многих коллективов художественной самодеятельности, набирают

силы и новые, недавно созданные. Впервые на суд зрителей фестиваля представили свою программу артисты ДК энергетиков. Порадовали они всех своим искусством в исполнении песен, молодостью и задором.

Каждое воскресенье мая спешили на концерты любителей и гости города, чтобы встретиться с удивительным миром искусства — миром музыки, театра, танца или цирка.

Пауэртами фестиваля стали ДК «Вертикаль», клуб Косинского трикотажного объединения, ДК энергетиков из высокий идейно-художественный уровень программы; разнообразие жанров, массовость и мастерство исполнения.

Клуб «Шахтер» (пос. Малахова) всегда был активным участником всех культурно-массовых мероприятий, проводимых в районе. И к этому фестивалю самодеятельные артисты подготовили новую программу, над которой много поработали. Но не смогли пройти из-за отсутствия транспорта. К сожалению, профком Малаховского экспериментального завода не проявил должного внимания к заботам своих самодеятельных артистов.

Безустанческим к проведению фестивалей остается клуб «Алмаз» (пос. Томилино).

**Т. КАЛИЧНИКОВА,**  
художественный  
руководитель  
Люберецкого парка  
культуры и отдыха, член  
юрии.



Одниничной особенностью проводящегося смотра народных талантов является то, что в нем участвуют коллективы детской художественной самодеятельности. Сотни юных люберчан развивают свои творческие способности в танцевальных, хореографических кружках, изостудиях.

НА СНИМКЕ: на сцене — маленькие танцоры.

Фото С. КОСЯНОВА.

## КРАСОТА РУССКОЙ ПЕСНИ

Расцвели на зеленом поле цветущие девушки сарафаны, засияли кумачевые рубахи парней. И вот зазвучали старинные русские песни, игровые, обрядовые. Это выступал перед животноводами гостеприимного «Петровского» молодежный фольклорный ансамбль Дворца культуры «Звездный» поселка Томилино.

Коллектив еще очень молод. Но его первые выступления перед зрителями показали, что репертуар ансамбля по-добрал из интересных номеров. Руководит юными любителями русской песни студентка музыкально-педагогического института имени Гнесиной Жанна Максимова. Активными участниками коллектива стали Марина Каратеева, Светлана Цветкова, Ольга Чушкина, Алла Сашко и другие. Есть здесь и ученики томилинских школ

А. Ватутин, С. Сазонов, Ж. Максимова тщательно готовятся к каждой репетиции. Дома у нее большая фонотека. Игровые, обрядовые песни слушают всем коллективом, выбирают подходящие для себя.

Во время летних каникул руководитель ансамбля с этнографической группой института культуры побывала на Дону, в Брянской и Белгородской областях. Сделала там записи старинных русских песен, которые потом были включены в программы выступлений фольклористов.

Свой творческий отчет, состоявшийся недавно во Дворце культуры, ансамбль посыпал приближающейся 40-годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

И. КОНСТАНТИНОВА.  
п. Томилино.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,  
ул. Красноармейская, д. 4.

## РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • ИНФОРМАЦИЯ

### ЛЮБЕРЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

продолжает прием на дневное отделение выпускников 8-х и 10-х классов.

Окончившие 8 и 10 классов на «4» и «5», а также не прошедшие по конкурсу в другие техникумы и вузы, принимаются без экзаменов.

Производится прием на вечернее отделение лиц, окончивших 10 классов.

Обращаться по адресу: 140005, г. Люберецы, Октябрьский проспект, дом 114, телефон 554-91-14.

3-3.

### ЛЮБЕРЦКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ВЕЧЕРНИЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1984—1985 учебный год по специальностям:

электрооборудование промышленных предприятий и установок;

машин и оборудование промышленности строительных материалов;

производство строительных деталей и железобетонных конструкций;

планирование на предприятиях промышленности строительных материалов.

Поступающим необходимо представить следующие документы:

заявление на имя директора; документ о среднем образовании (подлиннике); медицинскую справку по форме № 086-у;

выписку из трудовой книжки;

направление по единой форме для командированных на работу предприятии.

Вступительные экзамены проводятся с 1 по 10 июля, с 6 по 10 августа, с 16 по 20 сентября по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (устно).

Документы принимаются с 3 мая по 15 сентября с 9 до 20 часов, ежедневно, кроме воскресенья.

Адрес техникума: поселок Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций, телефон 554-74-49.

Техникум имеет филиалы: Карабарово, Рязанский проспект, дом 13; поселок Малахова; ул. Чайковского, 1.

### ЛЫТКАРИНСКИЙ ОПТИКО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

производит прием учащихся на 1984—1985 учебный год по специальностям:

#### на дневное отделение

На базе 8 классов: техник-технолог по технологии стекла и изделий из него и техник-технолог по эксплуатации и наладке стакнов с программным управлением.

На базе 10 классов: техник-механик по оптико-механическим приборам и техник-технолог по технологиям оптических деталей.

#### на вечернее отделение

На базе 10 классов: техник-механик по устройству и наладке стакнов с программным управлением и техник-механик по оптико-механическим приборам.

Абитуриенты, окончившие среднюю школу на «5» и «4», имеющие похвальные листы и медали, а также сдавшие экзамены, но не прошедшие по конкурсу в другие учебные заведения, принимаются в техникум без вступительных экзаменов. Учащиеся дневного отделения получают стипендию на общих основаниях.

За справками обращаться в приемную комиссию по адресу: 100061, г. Лыткарино, ул. Спортивная, д. 24 (вход со двора), 3-й этаж, комната № 15 с 10 до 19 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Телефоны 552-16-59 и 552-37-42. Провод автобусами 22, 25, 348, 593 до о. «Армбетонный завод».

### ИНСТИТУТ ГОРНОГО ДЕЛА им. А. А. СКОЧИНСКОГО

#### ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей старших научных сотрудников по специальностям:

горные машины и комплексы — для работы в секторе автоматизации управления; мощными гидрофицированными кернерными комплексами;

физические процессы горного производства — для работы в лабораториях; технологические средства систем управления исполнительных и радиационных устройств; горного дела.

Срок подачи заявлений — месяц со дня публикации.

Заявления и документы направляются по имя директора по адресу: 140004, Московская область, г. Люберецы-4, Институт горного дела им. А. А. Скочинского.

Справки по телефонам: 553-54-40, 553-50-28.

### ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 29

#### объявляет прием молодежи

с образованием 10 классов для обучения профессиям: пекарь, тестовод, машинист тесторазделочных машин. Срок обучения 10 месяцев. Начало занятий 10 октября 1984 года.

Всем нуждающимся предоставляется благоустроенное общежитие. Учащимся выплачивается стипендия в размере 70 рублей в месяц.

При училище работают курсы по подготовке в пищевой институт для всех желающих.

Прием документов ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 17 часов.

Адрес училища: 129344, г. Москва, ул. Енисейская, дом 3, корпус 3. Проезд: метро до станции «Свиблово», выход на Кольскую улицу. Справки по телефонам: 189-12-67; 189-70-70.

2-3

### В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

#### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня (большой зал) — «БЛОНДИНКА ЗА УГЛОМ» — 13, 17, 19, 21; «ПАРОЛЬ «ОТЕЛЬ РЕГИНА» — 11, 13; (малый зал) — «КЫШ И ДВАРТОФЕЛЬ» — 10; «КТО ЕСТЬ КТО» — 12, 14, 16, 18 (удал. программа), 20-30.

Завтра (большой зал) — «БЛОНДИНКА ЗА УГЛОМ» — 13, 17, 19, 21; «ПАРОЛЬ «ОТЕЛЬ РЕГИНА» — 11, 13; (малый зал) — «ТРЕТИЙ ПРИНЦ» — 10; «КТО ЕСТЬ КТО» — 12, 14, 16, 18 (удал. программа), 20-30.

#### КИНОТЕАТР «ОБРИЯ»

Сегодня: «ВЕРНЫЙ РЕКС» — 11; «ПРИНЦ И НИШИ» — 13, 17; «В 3-10 НА ЮМУ» — 15, 18-15, 20-45.

Завтра: «ПРИНЦ И НИШИ» — 11, 15, 18-15; «В 3-10 НА ЮМУ» — 13, 17, 20-45.

#### КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «12 МЕСЯЦЕВ» — 10; «ПРЕРИЯ» — 11-20, 15-30; «ГАНЦОР ДИСКО» — 13, 17-30, 20.

Завтра: «ПРЕРИЯ» — 11, 15-20, 17, 21; «ВА-БАНК» — 13, 18-15.

Сегодня: «В ГРИДЕНТОМ ЦАРСТВЕ» — 11; «ИСКРА», КОТОРЫЙ НЕ НЕСЕСАЛ» — 7-15, 19, 21.

Завтра: «ДЗЕРЖИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ВЕРНКАЛЬ»

Сегодня: «МОЛОДАЯ Гвардия» (2-я серия) — 11; на летней афиши подходит: к 40-летию Победы — встреча с ветеранами Великой Отечественной войны, тематический концерт — 19.

Завтра: «ПИРАТЫ XX ВЕКА» — 16, 18; «ГАРРИ КУПЕР, КОТОРЫЙ НА НЕБЕСАХ» — 20.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине № 18 «Дом текстиля» Люберецкого промторга на первый курс вечернего факультета в широком ассортименте представлены ткани:

костюмные чистошерстяные и полушиерстяные стоимостью от 11 до 38 рублей, пальтовые и драпы различных расцветок и тонов стоимостью от 24 до 50 рублей Московской фабрики им. Петра Алексеева и Кузавинской фабрики, шелковые ткани из натуральных искусственных и синтетических волокон стоимостью от 5 до 15 рублей, в т. ч. трикотажные пополнены производством Австрии стоимостью 27 рублей.

Посетите наш магазин!

Адрес магазина: 140000, г. Люберецы, ул. Воловская, 9, привокзальная площадь.

1-2.

### ЛЮБЕРЦКОМУ АГЕНТСТВУ «СОЮЗПЕЧАТЬ»

для бесперебойного обеспечения люберчан периодической печатью

срочно требуются на постоянную и временную работу киоскеры, бухгалтеры.

Обращаться по адресу: г. Люберецы, ул. Мира, 19.

Телефоны 553-19-54, 553-26-45.

Агентство «Союзпечать».



Редактор — 553-27-31; отделка промышленность, заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отделы партий — 553-27-07; бухгалтерия — 553-28-94.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1. Высокая печать. Объем 1 б., Зак. 3091